
                           Estado do Rio Grande do Sul 

                         CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA CLARA DO SUL 
                                       Município criado pela Lei Estadual 9.621/92 

 

ATA Nº 013-04/2024 

 

Ao oitavo (8º) dia do mês de maio do ano de dois mil e vinte quatro (2024), com início às dezoito horas 

(18h), foi realizada a décima terceira (13ª) Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa – Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Santa Clara do Sul. Presentes os seguintes vereadores: Airton 

Teloken, Alair José Bourscheidt, Edson José Mallmann, Helena Lúcia Herrmann, Jonas Lutz Marques, 

Leila Regina Immich, Rosani Maria Hendges Richter, Sidonia Wolschick e Volmir Andre Alves. Verificada 

a presença do número regimental, o senhor presidente, Edson José Mallmann, abriu os trabalhos, 

saudando a todos. Foram feitas orações pelos atingidos e vítimas das enchentes do Rio Grande do Sul. 

ATA N° 012-04/2024 da Sessão Ordinária do dia 24 de abril de 2024 foi aprovada por unanimidade. 

EXPEDIENTE: Conforme o Boletim Nº 13-04/2024 em anexo. VEREADORES INSCRITOS: Airton 

Teloken (PP) – sugeriu que a Prefeitura compre alguns geradores para suprir as emergências. A 

solicitação foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: O PROJETO DE LEI N° 030/2024 – Cria 

mais uma vaga do cargo efetivo de PSICOPEDAGOGO, de que trata o art. 33 da Lei Municipal nº 

2927/2023, que dispõe sobre o Plano de Carreira do Magistério Público do Município de Santa Clara do 

Sul, institui o respectivo Quadro de Cargos e Funções, e dá outras providências. Foi aprovado por 

unanimidade. O PROJETO DE LEI N° 031/2024 – Autoriza o Poder Executivo a abrir um Crédito 

Especial no valor de até R$ 37.100,00, e dá outras providências. Foi aprovado por unanimidade. Incluído 

por acordo de lideranças O PROJETO DE LEI N° 032/2024 – Autoriza o Poder Executivo a abrir um 

Crédito Especial no valor de até R$ 200.000,00, e dá outras providências. Foi aprovado por 

unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Helena Lúcia Herrmann (MDB) – compartilhou sua 

solidariedade e comoção diante da tragédia que assola o estado do Rio Grande do Sul. Ela reconheceu 

que, embora Santa Clara tenha sido menos afetada em comparação com outros municípios, ainda 

enfrentou sérios problemas decorrentes das recentes enchentes. Destacou a importância dos meios de 

comunicação, especialmente o rádio, durante a crise, ressaltando o papel fundamental dos 

comunicadores locais em fornecer informações e coordenar esforços de ajuda à comunidade. Também 

mencionou os desafios enfrentados pela comunidade de Santa Clara, incluindo problemas de 

abastecimento de água e danos a infraestruturas locais, como o poço de água no São José. Ela 

reconheceu o esforço da Associação de Água de Chapadão em fornecer água potável para os 

residentes afetados, demonstrando a solidariedade. Além disso, expressou sua gratidão à Secretaria de 

Infraestrutura e seus funcionários pelo trabalho árduo no atendimento às necessidades da comunidade, 

especialmente na limpeza e na manutenção das vias públicas. Ela também incentivou ações de 

solidariedade por parte dos vereadores e da população em geral, destacando a importância da 

colaboração e do apoio mútuo em tempos de crise. Encerrou seu discurso desejando força às famílias 

afetadas pela tragédia e expressando sua esperança de que, juntos, os moradores de Santa Clara e de 

outras regiões atingidas possam superar os desafios e reconstruir suas vidas. Ainda se dirigiu ao 

presidente do Legislativo, sugerindo utilizar recursos de sobras da Câmara para a compra de mais 

geradores. Jonas Lutz Marques (Republicanos) – trouxe uma notícia positiva em meio aos desafios 

enfrentados pela região. Anunciou a conquista de uma emenda parlamentar no valor de R$ 400 mil, 

destinada ao município de Santa Clara, pelo deputado federal Carlos Gomes. Além disso, somada com a 
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emenda já anunciada do senador Mourão, de R$400 mil, totalizou R$800 mil do 

partido Republicanos. Detalhou o encontro com o deputado e outras autoridades, onde discutiram a 

situação emergencial causada pelas recentes enchentes. Visitaram áreas afetadas em Cruzeiro do Sul, 

incluindo o ginásio de esportes, onde diversas pessoas estavam abrigadas. Ele descreveu a cena como 

um "cenário de guerra", destacando a importância das doações e da atuação do poder público para 

auxiliar as famílias necessitadas. Finalizou fazendo um apelo à comunidade para demonstrar 

solidariedade e gratidão, reconhecendo a gravidade da situação e a necessidade de apoio mútuo diante 

das adversidades enfrentadas. Acrescentou ainda a importância de valorizar o que se tem, ressaltando 

que, apesar das perdas materiais, a preservação da vida e da família são aspectos fundamentais. Edson 

José Mallmann (MDB) – apresentou suas considerações sobre a situação emergencial enfrentada pelo 

município. Ele expressou solidariedade às famílias e municípios afetados pela tragédia, destacando a 

importância da Administração de Santa Clara em decretar estado de emergência para agilizar a resposta 

às necessidades locais. Enfatizou a efetividade da Defesa Civil local e outras entidades públicas na 

resposta à crise. Ele detalhou a necessidade de adquirir geradores para garantir o funcionamento de 

serviços essenciais, como saúde e abastecimento de água, especialmente em momentos de interrupção 

no fornecimento de energia elétrica. E disse que a atual situação de emergência irá flexibilizar as regras, 

facilitando a aquisição, visto que antes empresas não se interessavam em participar de processos 

licitatórios. Informou que a administração municipal vai adquirir quatro geradores, um dos geradores será 

destinado ao centro administrativo, garantindo assim o funcionamento contínuo da prefeitura, que é 

essencial para o atendimento aos munícipes; outro gerador será direcionado à área da saúde. Além 

disso, dois geradores serão designados para os poços artesianos. São geradores itinerantes, projetados 

para facilitar o transporte e garantir o funcionamento desses pontos de distribuição de água. Também 

mencionou a campanha de arrecadação de suprimentos e a mobilização de voluntários para auxiliar nas 

atividades de assistência às áreas afetadas, especialmente Cruzeiro do Sul. Destacou também a 

importância da cooperação com municípios vizinhos e a atuação preventiva para evitar desastres 

futuros, incluindo a contratação de uma equipe de geólogos para avaliar áreas suscetíveis a 

deslizamentos. Mencionou a atuação de geólogos em Santa Clara do Sul, que a convite do Município 

estão realizando um mapeamento. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente determinou à 

décima quarta (14ª) sessão ordinária para o dia 15 de maio de 2024, às dezoito horas (18h), a ser 

realizada de forma presencial. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, depois de lida e aprovada, 

será assinada pelo senhor presidente, vice-presidente e secretário da mesa. Santa Clara do Sul, 08 de 

maio de 2024. 
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